

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ♦ № 143 (8295) ♦ Вторник, 10 сентября 1986 года ♦ Цена 3 коп.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ПЯТИЛЕТКУ!

Обгоняя время

На рабочем календаре бригады водителей М. А. Комарниченко из первой автоколонны автотранспортного управления — февраль 1986 года. За последние пять лет выработка выросла на 70 процентов. Этот коллектив по праву считается одним из лучших в автохозяйстве № 1. Дисциплина здесь отличная, производственные показатели всегда выше плановых. А заняты водители перевозкой бетона на все объекты нашей стройки. Так что от их слаженной, четкой работы во многом зависит ритм строительного конвейера. Но водители во главе с М. А. Комарниченко не из тех, кто подводит сменяющих. Они строго следуют своему девизу — «Грузоперевозкам — четкий ритм». А в помощниках у них — большой опыт. В бригаде большинство водителей — классные специалисты. Освоить азы профессии новичкам помогают опытные наставники.

Высокие социалистические обязательства приняла бригада по достойной встрече XXVII съезда КПСС. И слово ее крепко. Она часто лидирует на предсъездовской ударной вахте.

В. МЕДВЕДЕВА.

Продукция сверх плана

За право носить почетное звание «Коллектив коммунистического труда» борются все члены бригады Ю. Н. Жолобова цеха по выработке сухих кормов мясокомбината.

Этот коллектив сегодня — один из лучших. Досрочно завершил он пятилетнее задание, выработав сверх плана 54 тонны кормов. До конца года он обязался выпустить 900 тонн кормов дополнительно.

Слово свое бригада держит крепко. Ежедневно задания выполняются на 120 — 130 процентов. Часто коллектив занимает первые места в социалистическом соревновании.

В. ИВАНОВА.



Отлично работает в бригаде Ю. Летаева из СМУ-10 «Заводстроя» коммунист С. Долгалева (на снимке). Свой ударный труд он посвящает достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Фото С. Лейкина.

БЕЗ ОГЛЯДКИ НА СОВЕСТЬ

работали строители на школе № 240

О чести строителя

ДЕСЯТКИ детских садов, школ, больниц, других общественных зданий и жилых домов построены за последнее время в нашем городе. Многие из этих объектов сданы с хорошей оценкой, сделаны так, что у строителей за них и совесть чиста, и сердце не болит. Но мы поведем сегодня речь о другом — о том, как строилась школа № 240, которую возводили строители, как в этой старой притче:

...Работали два каменотеса. «Что делаете?» — спросил их прохожий. «Тешу камень», — ответил один. «Дворец строю!» — гордо сказал другой.

Первый каменотес сам принизил свой труд и скорей всего абы как выполнит порученное ему дело. А другой, предвкушая, какую удивительную красоту создадут из его изделий, будьте уверены, ни за что не поступится качеством. Школа № 240 — тот же дворец. И возводили ее, увы, как и в притче, двух сортов «каменотесы». Одни творили удивительную красоту, а другие бессовестно портили.

...Когда я заглянул в кинопроекторную актовую залу, здесь во всю чертались специалист высокого класса из Ростовского управления кинофикации В. Е. Нечипорук.

— Они что, чертежи вниз головой держали?! На 60 сантиметров окна выше пробили, чем в проекте указано! От потолка, видно, мерили... Он взял в руки рейку, и точно — от потолка, а не от пола — расстояние до окон было отмерено.

— Новые дыры в такой толще уже не пробьешь, — говорит Валерий Евгеньевич. — Придется под аппараты подставки варить. А кинемеханику потом какво? Ему ведь тоже придется какую-то лестницу подставлять, чтобы до аппарата добраться...

Авторов просчета я так и не нашел. Они, как мне сказали, давно уже дома — в Татарии.

Спускаемся в актовом зале. Ух, какой же красавец! Ни в одной другой школе нашего города конечно же нет такого. Рабочие здесь полируют паркет. А он под ними, как тонкий осенний лед, так и покачивается.

— Ничего страшного, — поясняют, — нагрузят полы креслами и все встанет на свои места...

Тут также работала бригада из «Татэнергостроя». И она тоже уже домой уехала, так что поговорить с конкретными виновниками о их чести и совести опять же не пришлось.

— Сколько раз я указывала строителям из Татарии, возводившим общешкольный блок, на плохую кирпичную кладку, на низкое качество штукатурных и столярных работ, — говорит инспектор ГАСКа А. А. Палатова. — Однако многие замечания так и остались на бумаге...

ШКОЛУ от начала и до конца ведет СМУ-8

«Гражданстроя» (начальник СМУ К. А. Шаманов). Спрашивается, куда смотрели хозяева стройки, когда на их глазах плохо дело делалось? Увы, только не на работу субподрядчиков. Руководители СМУ спокойно и совместно с технадзором, несмотря на явный брак, подписывали татэнергостроевцам форму № 2 на выполненные работы. Визу на дальнейший брак давали начальник участка Г. А. Чеботарев и прораб В. Э. Рейхерт. Когда же делалось по этому поводу замечание самому генподрядчику, он обещал, что уж в следующем месяце ни за что без учета качества форму эту не подмахнет. Увы, вновь и вновь подмахивал. Даже несмотря на строгое распоряжение главного инженера «Гражданстроя» В. В. Шаповалова, который грозился на всю катушку наказывать всех, кто такие подписи без оглядки на совесть ставит. Но не наказан до сих пор ни один человек.

(Оконч. на 3-й стр.)

Третья сессия горсовета

ВЫСОКИЙ ДОЛГ ДЕПУТАТА

Из выступления В. А. Черножукова

За истекшие полтора года труженики Волгодонска добились определенных успехов. С начала пятилетки более чем на 38 процентов возрос объем промышленного производства, на 15,8 процента — производительность труда. Строительные организации за этот период выполнили объем строительно-монтажных работ почти на 800 миллионов рублей. Валовое производство сельскохозяйственной продукции составило около 30 миллионов рублей. Торгующими организациями продано населению товаров на 800 миллионов рублей. Предприятия службы быта оказали услуг почти на 20 миллионов рублей.

Объем промышленного производства за 7 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 8,3 процента. Сверх плана реализовано продукции более чем на 3 миллиона рублей. Темпы роста производительности труда составили 103,7 процента. С планом семи месяцев по реализации продукции справились все промышленные предприятия. Выполнен план по производству товаров народного потребления. Справились с планом транспортники города.

Свой вклад в успешное решение ряда задач, стоящих перед промышленностью города, внесла постоянная комиссия горсовета по промышленности и производству товаров народного потребления. Вместе с тем, достигнутый уровень работы трудовых коллективов промышленных предприятий не обеспечивает выполнение государственного плана по отдельным показателям, снижает эффективность борьбы за интенсификацию производства. Объем производства в этой отрасли за XI пятилетку по контрольным цифрам должен был вырасти на 167,4 процента. Фактически же за 4 года эти темпы составили 138 процентов. Основной объем отставания ложится на коллективы химзавода, Атоммаша.

Интенсивные факторы должны стать основой развития промышленной индустрии города и в XII-й пятилетке. Только на этой основе можно обеспечить запланированный рост объемов производства на 68 процентов, производительности труда — на 29,6 процента.

Особой заботой исполкома было и остается капитальное строительство. Исполком, его архитектурно-планировочное управление, единый заказчик, строительные организации проводили целенаправленную работу по планомерной реализации генерального плана и со-

вершенствованию комплексной застройки микрорайонов, по повышению качества жилищно-гражданского строительства, уровня благоустройства и озеленения городских территорий. ЖилУКСу Атоммаша, архитектурно-планировочному управлению города отводится особая роль: управление градостроительным процессом на всех его этапах. Однако на сегодня эти функции осуществляются не в полной мере. Мы несколько лет подряд говорим о диспропорции промышленного и гражданского строительства. К сожалению, и сейчас единым заказчиком, трестом ВДЭС, не приняты действенные меры к ликвидации дефицита объектов соцкультбыта.

Особо в комплексности застройки отстают предприятия торговли и общественного питания. Здесь, свое веское слово должна сказать и постоянная комиссия по торговле. Более наступательную позицию следовало бы занять и торговому отделу исполкома.

В текущем году мы добились роста темпов строительства — м о нтажных работ на объектах непроизводственного строительства. Однако ввод объектов составляет лишь 22 процента от плана, а оставшийся объем СМР составляет 54 процента от плана года, и для выполнения плана социально-экономического развития города, утвержденного на XI сессии горсовета, нам необходимо резко перестроить работу по всем направлениям.

Исполком горсовета постоянно уделяет внимание качеству строительства. В отчетном периоде был значительно усилен контроль за качеством работ на объектах жилья и соцкультбыта и продукции, выпускаемой предприятиями стройиндустрии. Вместе с тем, положение с качеством строительства еще далеко от идеального.

На прошлой отчетной сессии подчеркивалась необходимость увеличения производства товаров народного потребления, расширения ассортимента и улучшения их качества. Осуществлению этой важной задачи исполком уделял большое внимание, строго спрашивал за выполнение установленных заданий. Промышленные предприятия в целом по городу план семи месяцев по производству товаров народного потребления выполнили. Однако, за четыре с половиной года недодано товаров на 54 миллиона рублей. Не выполняется удельный вес по товарам на предприятиях группы «А» (заданные 31,6 процента, фактически 20,1 процента).

(Продолжение на 2-й стр.)

Третья сессия горсовета

ВЫСОКИЙ ДОЛГ ДЕПУТАТА



(Продолжение Начало на 1-й стр.)

В производственном объединении Атоммаш выпускном изданий массового спроса занимаются с начала пятилетки, но до сих пор предприятие не имеет стабильной номенклатуры, в результате чего объем производства этой продукции достиг всего 1,5 миллиона рублей или 3 копейки на один рубль заработной платы. Медленно ведется строительство специализированного цеха: в текущем году он вновь не вошел в список пусковых. Утвержденный ассортимент товаров постоянно меняется не под потребность населения, а под пресловутый товарный вал.

Необходимо увеличить производство предметов культурно-бытового назначения, расширить выпуск стройматериалов для населения на предприятиях стройиндустрии, повысить качество товаров. Свою лепту в это важное дело должна внести и постоянная комиссия по промышленности и производству товаров народного потребления. Она должна вести строгий контроль за выполнением планов, графиков строительства цехов по выпуску товаров для населения, повышать спрос с руководителей за выполнение установленных заданий.

Среди важнейших работ исполкома, депутатов было и остается выполнение Программы. За четыре года пятилетки хозяйственными АПО перевыполнен план сдачи большинства видов сельхозпродукции. Вместе с тем в этой отрасли городского хозяйства еще много неиспользованных возможностей. План сдачи зерновых культур не выполнен. Значительно завышена себестоимость одного центнера основных сельскохозяйственных культур — зерновых, овощей, картофеля. Как известно, основу интенсификации растениеводства составляет высокопродуктивное использование земли, внедрение научно обоснованных систем земледелия, строжайшее соблюдение севооборотов, повышение плодородия почв, внедрение индустриальной технологии. Эти вопросы должны стать основой улучшения работы нашего АПО. Низкая продуктивность животноводства в хозяйствах агропрома. Но руководители агропрома (В. К. Инютин) не делают из этого должных выводов.

Заслуживает упрека и плановая комиссия исполкома, которая недостаточно анализирует состояние дел в агропроме и его хозяйствах, не принимает своевременных решений для того, чтобы поправить дело, не спрашивает строго с руководителей за упущения в работе. Постоянная комиссия по сельскому хозяйству должна крепче взять бразды

правления в свои руки. Немаловажную роль в пополнении продовольственных запасов играют подсобные хозяйства. Однако и здесь работы непочатый край. Четвертый раз в течение двух лет переносятся сроки ввода в эксплуатацию свинарника треста «Волгодонсксельстрой», откормочных площадок СУ-31 и СМП-636. Медленными темпами ведется строительство свинарника продовольственного торгового и автоколонны № 2070. Не выполняется план ввода ряда объектов в подсобном хозяйстве производственного объединения Атоммаш.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» подчеркивает роль учреждений культуры и спорта в воспитании трудящихся, в организации их свободного времени, утверждения трезвого образа жизни. Учреждения культуры нашего города принимают меры для повышения уровня этой работы.

Однако учреждения культуры еще не в полной мере используют имеющуюся материальную базу в целях коммунистического воспитания, организации досуга, развития творческих способностей населения. Клубные учреждения мало привлекают в кружки художественной самодеятельности молодежи. Слабо используются формы массовой пропаганды, устные журналы, не созданы общественно-политические клубы. Интерклуб «Планета», призванный вести активную работу по воспитанию молодежи, не несет должной идеологической нагрузки. Слабо ведется работа по пропаганде советских фильмов дирекцией кинотеки. Большие задачи воспитания, физически и нравственно здоровых людей стоят перед спортивной общественностью города.

Школа, ее судьба, направление ее предстоящего развития — одна из самых животрепещущих проблем, волнующих широчайшие круги нашей общественности. А реализация положений школьной реформы прямо входит в компетенцию органов Советской власти. Эти вопросы не однажды обсуждались на сессии и заседаниях исполкома, эти же проблемы заботят и постоянную комиссию по народному образованию.

Но городской отдел народного образования не провел должной организаторской работы по распространению, начиная с 11-й школы. Лесоконбинат, химводоканал не организовали работу ученических цехов, как было предусмотрено решением VI сессии городского Совета 18 созыва, не представил учебных мест для учащихся подшефных школ трест «Волго-

донскэнергострой». Паспортизация и аттестация учебных мест на предприятиях ведется слабо, вопросы нормирования труда, морального поощрения за трудовые успехи школьников, кроме лесоконбината и узла связи, не решены. Неоправданно ограничен и не отвечает действительным потребностям города перечень профессий для обучения школьников. Крайне ограничена номенклатура изделий, выпускаемых учащимися.

Немало сделано за минувшее после отчетной сессии время для укрепления материальной базы здравоохранения. Увеличилось число больничных коек, созданы новые специализированные отделения, продолжается строительство новых больничных корпусов. Однако не изжиты еще случаи высокомерного, пренебрежительного, а порой и откровенно грубого отношения к больным. Оставляет желать лучшего санитарно-просветительная работа с населением, особенно по борьбе с пьянством.

Требует особого внимания строительство объектов здравоохранения. На строительстве детской больницы на 300 коек, которое ведет «Гражданстрой» (В. Ф. Стадник), за полгода вместо запланированных 831 тысячи рублей освоено всего лишь 295 тысяч. «Гражданстрой» прекратил работы на строительстве здания городской санэпидстанции, а «Заводстрой» — на строительстве медсанчасти Атоммаша. Давно назрела необходимость в строительстве детской поликлиники в новом городе, единому заказчику — Атоммашу этот вопрос надо решать быстрее.

Рассмотрение на III сессии Верховного Совета СССР вопроса о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов — это важнейший государственный акт парламентского контроля за жизнью страны. В нашем городе проводится работа по охране природы, по оздоровлению воздушного бассейна, чистоте вод реки Дон. Казалось бы, все у нас благополучно. Но давайте посмотрим конкретно. Волгодонской химводоканал — один из самых серьезных загрязнителей атмосферного воздуха. Главным источником загрязнения являются сульфатные поля, которые должны уже давно быть захороненными. Сроки этой работы неоднократно переносились по ряду причин. Последним по решению облисполкома назван 1985-й год. Но на сегодня ни одна карта не закрыта. Затянувшись на химводоканале реконструкция установки по извлечению из сточных вод сульфата натрия, что также усложняет решение проблемы

по ликвидации сульфатных полей. С 1981 года ведется строительство очистных сооружений воды и канализации на Атоммаше. В строй должны были войти эти сооружения в 1983 году. И с тех пор руководители треста «Волгодонскэнергострой» и Атоммаша на всех уровнях заверяют общественность города о том, что они вот-вот вступят в строй.

Многое сделано в городе для улучшения торговли, однако высокий уровень современных требований, предъявляемых торговле, не дает нам права успокаиваться на достигнутом. Снизилась культура торговли. Неэффективно используются торговые площади. Не организовано торговое обеспечение в новом городе. Слабо внедряются передовые формы и методы торговли, прогрессивная технология. Не изжиты хищения социалистической собственности. Руководство треста столовых (В. В. Семряков) плохо проводит работу по расширению ассортимента, повышению качества выпускаемой продукции собственного производства. Недостаточная требовательность торгового отдела исполкома и руководителей торговых организаций к строителям приводит к тому, что из года в год не осваиваются на строительстве объектов торговли пятипроцентные отчисления. Из титула в титул переходят такие объекты, как кафе «Плевен», магазин «Океан», столовая в парковой зоне. За годы пятилетки торговля недополучила около 4 тысяч квадратных метров торговых площадей.

Бытовое обслуживание населения также является сферой, от успешной работы которой во многом зависит решение вопроса по наведению порядка на производстве.

Исполком уделял внимание развитию жилищно-быта. За 4,5 года введен в строй целый ряд объектов для улучшения бытового обслуживания населения. Всего на развитие этой сферы затрачено более миллиона рублей. За эти годы освоены новые виды услуг, модели одежды и обуви, перевыполнен план по услугам населения. Вместе с тем, достигнутый уровень развития сферы быта не отвечает возросшим потребностям населения города. Не изжиты факты срыва сроков изготовления заказов, низкого качества их исполнения. Неудовлетворительно ведется обслуживание трудящихся по месту работы. Городское управление бытового обслуживания не заключило договоры с предприятиями города. Не развивается сфера услуг по ремонту жилищного фонда, не создано производство мебели на заказ.

В XII-й пятилетке коллективам сферы быта не-

обходимо обеспечить рост услуг на 24,2 процента. По оказанию услуг на душу населения Волгодонск должен стать на уровень передовых областей. Необходимо усилить внедрение таких прогрессивных форм услуг, как ремонт жилья, ремонт и изготовление по заказам мебели.

В принятом недавно постановлении ЦК КПСС «О мерах, принимаемых Советом Министров РСФСР по улучшению работы жилищно-коммунального хозяйства» руководителям исполкомов, их служб предложено обеспечить надежную и устойчивую работу городского хозяйства в осенне-зимних условиях, учесть уроки минувшей зимы. Установить систематический контроль за своевременным и качественным проведением предзимних работ на всех объектах, независимо от ведомственной принадлежности, укомплектованием их кадрами. Обратив особое внимание на подготовку энергетического, газового, водопроводного и канализационного хозяйства, городского пассажирского транспорта. Анализ подготовки городского коммунального хозяйства к работе в зимних условиях говорит о том, что выводов из уроков минувшей зимы многие из руководителей не сделали. Медленно ведут работу по подготовке к зиме производственно-эксплуатационный трест Атоммаша, лесоконбинат, горремстройтрест, трест «Волгодонсксельстрой», ЖКК треста «Волгодонскэнергострой».

На сегодняшний день тяжелое положение сложилось с теплоснабжением новой части города. Для нормальной работы систем теплоснабжения в домах кварталов В-7, В-8, В-16 необходимо построить понижающую насосную станцию (ПНС-3). На ТЭЦ-2 необходимо закончить строительство второго теплового ввода. Несмотря на такую чрезвычайную обстановку, «Спецстрой» (В. П. Никитин) до настоящего времени не развернул работу так, как требует дело.

Должен проинформировать депутатов, что за личную недисциплинированность, халатное отношение к своим служебным обязанностям, невыполнение мероприятий по подготовке инженерных сетей и жилого фонда к зиме управляющий производственно-эксплуатационным трестом исполкома т. Богатков от занимаемой должности освобожден.

За 1984 год улучшили свои жилищные условия 7250 человек. Наведен порядок в учете инвалидов Великой Отечественной войны, семей погибших воинов, нуждающихся в жилье. В мае — июне этого года отделом по учету и распределению жилья совместно с общественной инвентаризация

жилого фонда ПО Атоммаш и треста «Волгодонскэнергострой». Проверка показала, что руководство этих двух предприятий слабо ведет работу с ЖЭКаами по контролю за перераспределением освободившегося жилья, не осуществляется контроль за использованием жилого фонда. Строжайшее соблюдение законодательства стало главным и единственным критерием при распределении жилья.

Далее докладчик остановился на вопросах укрепления трудовой, государственной, финансовой дисциплины, правопорядка. Отметил, что предстоит сделать очень много для ее укрепления. Он подчеркнул возрастающую роль в этом деле депутатов.

Конституция страны возложила на Советы народных депутатов соблюдение законности, охрану государственного и общественного порядка, социалистической собственности, прав и интересов граждан, сказал далее докладчик.

Во всех делах, больших и малых — заслуга трудовых коллективов города. Это и заслуга постоянных комиссий, депутатских групп и постов, всех наших формирований. Ни один вопрос на заседании исполкома или сессии не готовится без участия депутатов. Рейды, проверки, встречи с избирателями, рассмотрение писем и жалоб — все это дает возможность депутатам быть в курсе всех дел в Совете, исполкоме, городе. Личный пример народных избранников, их высокая ответственность за порученный участок, за дела города характеризуют депутатов городского Совета С. Ф. Кушель, В. В. Кутузова, Н. А. Провоторова, В. К. Мисуров, С. М. Таразанова, Л. И. Рудь, В. М. Алексеева и сотни других.

Опорой исполкома городского Совета являются постоянные комиссии.

Однако несмотря на принимаемые меры, решения исполкома и Совета выполняются не полностью, не всегда выполняются в срок решения, принимаемые по депутатским запросам. Постоянные комиссии, кому поручено осуществлять контроль за выполнением решений по запросам, слабо ведут организаторскую работу.

Нам предстоит много сделать для выполнения планов и обязательств, взятых трудящимися города. В завершающем году пятилетки необходимо ввести не менее 170 тысяч квадратных метров жилья, школу в микрорайоне В-7, завершить больницу на 250 коек, ввести пять детских садов на 1420 мест, обеспечить ввод объектов жилья и соцкультбыта с оценкой «хорошо» и «отлично» не менее 70 процентов.

Выполнить намеченное — долг депутатов, всех трудовых коллективов.

Третья сессия горсовета

Из выступлений в прениях:

Прения по докладу открыл секретарь парткома треста «Волгодонскэнерго» депутат В. В. Казаков. Он подчеркнул, в частности, необходимость усиления партийного влияния на депутатские группы. Именно в этом он видит один из путей повышения эффективности их работы. Партийный комитет стройки в 1985 году дважды рассматривал на заседании бюро вопросы улучшения партийного влияния и руководства депутатской деятельностью. Одна из форм контроля реализации предложений, поступивших от избирателей в ходе предвыборной кампании — регулярные отчеты ответственных исполнителей в партийном комитете, Партком стройки, партийные комитеты подразделений треста практикуют на своих заседаниях отчеты депутатов — коммунистов, в том числе и руководителей о своей депутатской работе и выполнении служебного долга. Все это дает положительные результаты. Однако сегодняшнее положение на объектах стройки говорит о том, что депутаты не все делают для своевременного их ввода. Поэтому парткому предстоит совершенствовать стиль и методы партийного влияния.

Бригадир Атоммаша депутат В. М. Алексеев свое выступление посвя-

тил вопросам ускорения технического прогресса на Атоммаше. Он сообщил, что атоммашевцы приняли обязательство за счет НТП увеличить в двенадцатой пятилетке выпуск продукции в 2,4 раза. Однако сегодня в объединении не все делается для реализации этой программы. Во многом формально проводится экономический эксперимент на предприятии. Неудовлетворительно содержится оборудование. К примеру, металлорежущее и сварочное уникальное оборудование в цехах эксплуатируется шесть лет и уже часть его вышла из строя, так как не налажено изготовление и потребление быстроснабляющихся запчастей.

Вопросам охраны при-

роды посвятила свое выступление младший научный сотрудник филиала ВНИИПАВ депутат М. Д. Смогракова. Дополняя доклад, она сообщила о фактах загрязнения окружающей среды рядом предприятий города. Малый бетонный завод загрязняет атмосферу и почву цементной пылью. Копит небо хлебо-завод № 1. В серьезную проблему выливается загрязнение воздушного бассейна выхлопными газами. В автоколонне № 2070, автотранспортном управлении треста «Волгодонскэнерго» проверка на токсичность выхлопных газов автомобилей организована неэффективно.

Главный инженер опытно-экспериментального завода депутат Н. А.

Болдырев поставил вопросы координации работы предприятий и организаций города по выпуску товаров народного потребления. Необходимо, сказал он, создать координационный совет, который бы изучал спрос на товары, выдавал рекомендации по выпуску изделий.

Сменившая его на трибуне учитель средней школы № 15, депутат Л. Ф. Мирошниченко подняла ряд вопросов, касающихся школьной реформы. Основные направления реформы в ряде школ осуществляются медленно. Это касается и совершенствования учебного процесса. Посещение 848 уроков в пя-

тых — шестых классах показало, что только 22 процента уроков проводится на высоком научно-теоретическом уровне.

Суть выступления начальника отдела внутренних дел горисполкома В. В. Шевченко сводилась к следующему. Отдел значительно укрепил свои службы кадрами, перестроил их деятельность. И это дало положительные результаты. Несколько улучшилась оперативная обстановка в городе, снизилось число совершаемых преступлений, повысилась их раскрываемость. Вместе с тем остается еще много очень серьезных проблем.

Через все выступления красной нитью прошла мысль об активизации депутатов, более смелом их вторжении в дела трудовых коллективов.



Правофланговые

Опоздала справляется со своими обязанностями кассир-контролер магазина № 95 протектор Паталя Лукьянова. Год назад здесь она успешно окончила курсы школы-магазина.

Фото А. ТИХОНОВА.

Более семи лет назад, юношей пригласили трудиться на Атоммаш комсомолец Иван Логанов. Затем служба в рядах Советской Армии. И вот уже четыре года после окончания службы работает он фрезеровщиком в цехе сборки парогенераторов. Постоянно добивается высоких показателей в работе. Качество обрабатываемых деталей всегда отличное.

Фото А. БУРДЮГОВА.



О чести строителя

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

А в результате вновь и вновь генподрядчику указывалось на всякие «мелочи». То, например, обнаружится, что перегородки частично выполнены без армирования и без крепления, то оконная столешка установлена насухо, без конопатки, то подоконная доска окажется с контруклоном или отделка выполнена по неподготовленной поверхности. В общешкольном блоке и невооруженным оком можно увидеть кривые стены, нечеткие углы... А облицовка в санузлах? Плитка — битая, швы нарушены... Вместо двух метров облицовано по высоте лишь полтора.

— Почему вы на все это сквозь пальцы смотрите? — не раз спрашивала начальница участка из СМУ-8 Г. А. Чеботарева инспектор ГАСКа А. А. Палатова. А он заученно отвечал:

— Татэнергостроевцы просто неуправляемы. Мы им говорим, а они все также делают. Специалисты у них плохие, неподготовленные...

Сам генподрядчик работал и работает, конечно, много качественно. Но и ему замечания не раз делались.

Был ряд замечаний в адрес бригад А. Е. Игнатченко, В. Н. Парчук и других.

КОЛЛЕКТИВ Валентины Николаевны Парчук в этот день отделывал спортзал. Старательно спорились восемнадцать человек. Инженер техинспекции «Гражданстрой» Е. Ф. Макарова так и не смогла найти ни одной «зацепки».

— Пришли сюда, страшно было даже смотреть, — говорит Валентина Николаевна. — Кладка стен неровная. СМУ-8 сильно затянуло со сдачей помещения для отделки. Нам времени мало было отведено, но, как видите, все, что могли, исправили, заделали, выровняли.

Тут надо сказать, что процесс передачи фронтов работ отделочникам осуществлялся формально. На бумаге фиксировалось, что надо ликвидировать замечания, но они уходили, а отделочники сами заделывали их брак.

А в конце пускового периода и это даже не делалось. Генподрядчик и субподрядчик фактически не работали, как говорится, на одной стене, друг друга мешая.

БЕЗ ОГЛЯДКИ НА СОВЕСТЬ

В. Н. Парчук до сих пор стыдно за те замечания, что сделал бригаде технадзор. Это когда выполняли работу на оконных блоках. Замечания эти устранены.

— Они на моей совести — посмотрела, — говорит Валентина Николаевна. — Надо постоянно, как бы ни хорошо был коллектив, строго следить за качеством работы и за все промахи прежде всего с себя взывать.

Если в бригаде В. Н. Парчук из СМУ-5 «Гражданстрой» брак — явление редкое, то в коллективах «Отделстрой», которые в порядке помощи были также переброшены на пусковой объект, этого не скажешь. Они вели блок «Б».

Посмотрите повнимательней на стены и вы поймете, как плохо они готовились для отделки. Шпаклевка, которую делают сами отделочники, можно сказать, никакая не годится. На сарае каком-нибудь ее еще можно использовать, а на школе, которой по проекту положена улучшенная отделка, ни в коем случае.

Увы, эту разницу почему-то не уловили ни трудовые коллективы, ни начальник управления строительства А. Н. Щербак вместе с главным инженером Н. В. Семеником, которые нередко бывали на школе. А сами рабочие? Видя, что делают они не так, не красиво, тем не менее с чистой совестью работали, оставляя после себя шероховатые стены.

— А что мы? — сказали женщины из бригады А. С. Кашеваровой. — Что у нас есть, тем и работаем. Не до красоты тут... Отделочники не протестовали, их совесть молчала...

На 30 августа у рабочей комиссии было еще 60 с лишним замечаний, без устранения которых невозможно оказалась приемка школы. Большие претензии были предъявлены «Кавсантехмонтажу», «Спецпромстрой», «Татэнергострой», «Отделстрой», «Спецстрой». И хорошо бы, если речь шла лишь просто о недоделках. Но обнаружился явный брак. Неудовлетворительно, как сказал директор школы Ю. А. Новиков, в блоке «Б», например, выполнена побелка, в туалетах вся сантехника ходуном ходит, кровля сделана с отступлением от проекта... Водой, не успели ее запустить, уже залит первый этаж, и никто свои «дыры» не кинулся быстро затыкать...

Работники «Кавсантехмонтажа» (главный инженер Д. И. Прямыков) бессовестно делали свое дело. Во-первых, всегда начинали его с большим опозданием и часто шли уже после отделочников. Приходили и долбили дыры, делая (кривую!) разводку труб. После них начинался ремонт. Была новенькая плитка, «прожигались» стены... Словом, о чести и совести этих горе-строителей и говорить не приходится.

МОЖНО еще привести много примеров, подтверждающих недобросовестность конкретных исполнителей. Но в пору задать вопросы контрольным службам. Где в это время, к примеру, был технадзор заказчика, а персонально — С. Н. Сиrotенко? Куда смотрел авторский надзор в лице В. А. Крутова? Судя по докладу на заседании рабочей комиссии, технадзор заказчика чаще всего лишь фиксировал недоделки, но мало делал для того, чтобы побыстрее заставить исполнителей устранить замечания. Очень не настойчивым оказался и куратор от КиевЗНИИЭПа В. А. Крутов. Я уже не говорю о техинспекции генподрядчика. Инженера этой инспекции Е. Ф. Макарову, я убедился, не очень-то и боятся на стройке. Мало настойчивости в борьбе за хорошее качество строительства школы проявила и инспектор-куратор от ГАСКа А. А. Палатова.

Вместе они, к сожалению, мало сделали для того, чтобы ужесточить контроль за строгим соблюдением строительных норм и правил. Ведь так они и не смогли «обуздать» бракоделов из «Татэнергострой». И уже одно это красноречиво говорит о том, каково качество работы самих контролеров.

А общий каков результат? За некачественно выполненные работы стройбанк по представлению ГАСКа снял с оплаты 104757 рублей. «Минусы» таковы: внутренняя отделка общешкольного блока — 16747 рублей, цена — 1439, амфитеатр — 1167, двери — 6071, окна — 6664, паркетные полы — 4035, перегородки — 5010, кирпичная кладка — 11546 рублей. По блокам «А» и «Б»: внутренняя отделка — 2074 рубля, перегородки — 3400, окна — 8914, двери — 291 рубль...

Каково?! Убыток не маленький. Многие, видно, строители недосчитаются звонкой монеты в своих карманах. Интересно только, как эту недостачу будет делить генподрядчик? Может, и тут он посмотрит на бракоделов сквозь пальцы? Возьмет да и отнесет все убытки на свой собственный счет? И это, пожалуй, было бы правильно, благородно и честно с его стороны. Как говорится, сначала взыщи с себя... Это — материальная сторона дела. Но неисчислимым и моральным ущербом нанесенный в ходе строительства школы людям. Бесконтрольность и слабый спрос с исполнителей привели к потере рабочей совести в целом ряде трудовых коллективов, где к стати, какое-то время назад так бурно и вроде бы с пониманием обсуждалось письмо «О чести строителей», напечатанное год назад в «Правде». Но и это, пожалуй, не самое главное. Давайте зададимся еще таким вопросом: а какой же нравственный урок преподали строители детям? Им ведь не один год придется смотреть на кривые стены и прочие шероховатости, допущенные взрослыми.

Л. ПАХНЕВ.

ВТОРНИК

10 СЕНТЯБРЯ

Первая программа. 14.30
16.40 — Новости. 14.50 — Человек и природа. 15.45 — Советские писатели о В. И. Ленине. 16.45 — Концерт органной музыки. 17.15 — Чемпионат мира по воднолыжному спорту. 18.00 — Телеочерк. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45, 22.35 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Почта этих дней. 19.35 — «Город над головой». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Анна Герман. Судьба и песни».

Вторая программа. 10.35
11.40 — Физика. 7-й класс. 11.05 — Шахматная школа. 12.10 — Научно-популярный фильм. 12.55 — «Юности первое утро». Худ. фильм. 1-я серия. 14.05 — Страницы истории. «Операция «Терминал». 15.00, 18.00, 20.15, 22.55 — Новости. 18.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. 19.00 — «...До шестнадцати и старше». 19.45 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — Беседа Ю. А. Жукова. 20.50 — Док. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Пристань на том берегу». Худ. фильм.



11 СЕНТЯБРЯ

Первая программа. 8.00
— Время. 8.35 — Мультфильм. 8.50 — Клуб путешественников. 9.50 — «Город над головой». Худ. фильм. 2-я серия. 11.15, 14.30, 16.10 — Новости. 14.45 — «Пятилетка — дело каждого». 15.50 — Концерт. 16.15 — «Тема войны на современной сцене». 17.30 — Т. Хренников. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. 17.55 — «...До шестнадцати и старше». 18.45 — Худ. фильм. «Город над головой». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Камера смотрит в мир».

Вторая программа. 8.00
— Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — Изобразительное искусство. 9.55, 12.40 — Немецкий язык! 10.05 — Учащиеся ПТУ. Астрономия. 10.36, 11.40 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — Маминя школа. 12.10 — История. 4-й класс. 13.10 — «Юности первое утро». Худ. фильм. 2-я серия. 14.20 — Встреча с семьями ветеранов-балтийцев. 15.00, 18.00, 23.00 — Новости. 18.20 — Музыкальный кинокласс. 18.50 — Док. фильм. 19.00, 21.35 — Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 20.40 — Концерт. 21.00 — Время. 22.15 — «У Крутого яра». Худ. фильм.

12 СЕНТЯБРЯ

Первая программа. 8.00
— Время. 8.35 — Поэт хор. 8.50 — Очевидное — невероятное. 9.50 — «Город над головой». Худ. фильм. 3-я серия. 11.20, 14.30, 16.05 — Новости. 14.50 — Наследник традиций. 15.40 — А. Алябьев. «Квартет № 3 соль мажор». 16.10 — Экологический дневник. 16.30 — «Мелодии озера Дружбы». 17.00 — «Эфиопский репортаж». 17.25 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Польши — сборная СССР. 18.05 — Наука и жизнь. 18.35 — Мультфильм. 18.45, 23.15 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Кубок СССР по футболу, одна восьмая финала. «Спартак» — «Динамо» (Киев). 21.00 — Время. 21.35 — «Старинный русский романс и вальс».

Вторая программа. 8.15
— Док. фильм. 8.35, 9.35 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — «Иссык-кульские этюды». 9.05, 12.20 — Испанский язык. 9.55 — «Красный художник». 10.05 — Поэзия Кайсына Кулиева. 10.35, 11.40 — Зоология. 7-й класс. 11.00 — Научно-популярный фильм. 11.10 — Семья и школа. 12.05 — Научно-популярный фильм. 12.50 — «Юности первое утро». Худ. фильм. 3-я серия. 13.55 — Служу Советскому Союзу! 14.55, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.15 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Италии — сборная Венгрии. 19.00 — Сельский час. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — Ритмичная гимнастика. 20.50 Док. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Грипп Кинг-Конг». Худ. фильм.



13 СЕНТЯБРЯ

Первая программа. 8.00
— Время. 8.35 — Мультфильм. 8.50 — Док. фильм. 9.35 — «Умелые руки». 10.05 — В. А. Моцарт. Симфония № 40 соль-минор. 10.40 — А. С. Макаренко. 11.25, 14.30, 16.40, 19.40 — Новости. 14.50 — Коммунисты восьмидесятых. 15.40 — Концерт цимбалистов. 16.10 — Русская речь. 16.45 — Русская вокальная лирика XVIII века. 17.15 — Док. фильм. «Мадонны революции. Никарагуа, год 1985». 17.40 — Худ. фильм для детей «По косянку!» 18.45, 23.25 — Сегодня в мире. 19.05 — «Пирамида». Док. фильм. 19.45 — Худ. фильм. «Город над головой». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. 22.55 — «Музыкальный антракт».

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ



Книжный магазин №1 (ул. Ленина, 104) приступил к продаже книг Г. Р. Хаггарта «Копи царя Соломона», «Прекрасная Маргарет» и В. Н. Иванова «Императрица Фике» по абонементам за сданную макулатуру.
Книготорг.

Бюро по трудоустройству для работы в Волгоградской горбольнице №1 срочно приглашает: врачей, медицинских сестер, санитарок, механика гаража, водителей, слесаря, диетсестер.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 166). 2-1.

приглашает в Волгоградской продторг рабочих и служащих следующих специальностей для продажи продовольственных товаров: зав. отделами, продавцов, кассиров-контролеров, уборщиц.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12. 2-1

токарей, зубофрезеровщиков, столяров, сварщиков, плотников, бетонщиков, браковщиков, технологов, мастеров, экспедитора, лаборантов, слесарей, слесарей-сантехников, операторов на завод древесно-стружечных плит. (№ 131) 5-3

Волгодонской продторг производит набор на курсы контролеров-кассиров со сроком обучения 6 месяцев, младших продавцов — 3-4 месяца.
Выплачивается стипендия в размере 52 — 63 руб.
Обращаться в школу-магазин №95 по улице Ленина, 102. 2-1.

Чтобы не изобретать колесо

С 1 октября 1985 года на факультете патентования Ростовского общественного института патентования начинается новый учебный год.

Практика показывает, что для высокопроизводительной изобретательской деятельности одним из необходимых условий является наличие у изобретателя достаточного запаса информации по патентоведению.

Случается, специалисты неправильно оформляют свои технические решения. Зачастую относят даже изобретения к обычным разработкам. Случается и такое, что люди, образно говоря, изобретают «велосипед». Это приводит к напрасным материальным и трудовым затратам изобретателей и экспертизы. Все беды от недостаточных знаний по патентоведению. В соответствии с этими требованиями на заводе Атоммаш еще в 1981 году был открыт учебно-консультационный пункт

(УКП) Ростовского общественного института патентования. В дальнейшем возникла необходимость повышения уровня и масштабы учебного процесса. По желанию специалистов треста ВДЭС, филиалов ВПКТИ «Атомкотломаш», ВНИИПАВ, других организаций и предприятий два года назад, осенью 1983-го года, в Волгодонске при городском Доме техники впервые был открыт факультет патентования. В этом году Ростовский общественный институт патентования вновь объявляет прием слушателей для обучения. Занятия будут проводиться 1 раз в неделю в городском Доме техники НТО. Срок обучения — 2 года. По окончании обучения слушателям выдаются дипломы и присваивается квалификация «Патентовед ВОНР».

Телефон для справок: 2-52-15.

Прим. объявлений
вторник и пятница
с 9.00 до 18.00
Перерыв — с 13.00 до 14.00
За справками обращаться
по тел. 2-48-22, 2-48-33

Волгодонской филиал Новочеркасского политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

Ассистента кафедры общетеоретических дисциплин (физика), преподавателя физики подготовительного отделения кафедры общетеоретических дисциплин, ассистента кафедры общетеоретических дисциплин (сопротивление материалов), ассистента кафедры марксизма-ленинизма по организации управления и планирования энергомашиностроительных предприятий, доцента, старшего преподавателя кафедры технологии машиностроения. Срок конкурса один месяц со дня опубликования объявления.

Заявление с приложением личного дела направлять по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 73-94. 1-1.

Новочеркасский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт им. С. Орджоникидзе

объявляет набор на девятимесячные курсы по подготовке в вуз. Занятия ведутся по математике, физике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс 40 руб.

Обращаться в Волгодонской филиал НИИ по адресу: ул. Ленина, 73-94, с 8.00 до 20.00 ежедневно в субботу с 9.00 до 15.00. Аудитория 212, телефон 2-56-43. 2-1.

Городской Дом культуры объявляет набор в балетную студию и кружок народного танца. Приглашаются девочки и мальчики 8-12 лет по адресу: пр. Строителей, 27, детский клуб «Смена». За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 23, тел. 2-58-26. 1-1

Городской Дом культуры объявляет набор в «Школу молодой хозяйки» на курсы: кройки и шитья, вязания, кулинарии, макраме, машинного шитья, архивного дела, делопроизводства. За справками обращаться: ул. Ленина, 23, тел. 2-58-26; ул. Ленина, 94 тел. 2-53-03. 1-1.



Сниму срочно квартиру. Обращаться: ул. Степная, 115, телефон 2-22-94.

Продается дом со всеми удобствами, смеется гараж. Обращаться: ул. Горького, 119.

Утерянный аттестат № 676 от 10.06.70 г., выданный Салаватским профтехучилищем № 44 на имя Ибрагимов Махмуда Исмагиловича, считать недействительным.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Чусовом Пермской области на любую жилплощадь в Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: пр. Мира, 37, кв. 196.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (3-4 кв. м, 5-й этаж) в г. Удачном Якутской АССР на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться по тел. 2-56-13, после 19 часов.

двухкомнатную изолированную квартиру в г. Ростове-на-Дону (22 кв. м в центре «Сельмаши») на трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: пер. Октябрьский, 38, к. 119, тел. 2-08-61.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (31 кв. м, 1-й этаж, комнаты смежные, телефон) в г. Свердловске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: М. Горького, 100, кв. 69, тел. 2-04-44.

однокомнатную квартиру (16 кв. м, ул. Горького, 77, 3-й этаж в старой части г. Волгодонска) на квартиру в новом городе. Обращаться: ул. Энтузиастов, 46а, кв. 126.

трехкомнатную квартиру в г. Красноярске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. М. Горького, 73, кв. 52, тел. 2-30-04.

трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на пр. Курчатова, 19 кв. 63, на двух и однокомнатную по договоренности. Обращаться: ул. М. Горького, 101-а.

трехкомнатную квартиру (41,3 кв. м, 4-й этаж) в г. Цимлянске на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Советская, 64, кв. 66, после 18 часов.

комнату (17,8 кв. м, все удобства, телефон) в центре г. Ленинграда (у Невского пр.) на квартиру в г. Волгодонске. Справки по тел. 2-70-15 или по адресу: ул. Ленина, 62, кв. 18.

четырёхкомнатную квартиру (55 кв. м.) в г. Волгодонске на трехкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: пр. Строителей, 20-а, кв. 31.

трехкомнатную квартиру (30 кв. м.) в г. Цимлянске на две однокомнатные квартиры в Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 47, кв. 16, после 17 часов.

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Мингечаур АзССР на жилплощадь в Волгодонске. Обращаться: ул. Ленина, 31, кв. 10.

Н.А.Ш. 347340, г. ВОЛГОДОНСК
Адрес: ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20
Газета выходит
во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор-2-39-89, зам. редактора-2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства-2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

ИН 07572
Зак. № 955
Тир. 25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич